



黑海已成俄罗斯与北约对抗主战场

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 赵恩霆

6月下旬以来的黑海,风不平浪不静。继6月23日俄罗斯黑海舰队舰机开火示警强硬驱离英国“卫士”号(又译“保卫者”号)驱逐舰事件后,俄方又在6月24日派出军机预防性驱离了有侵犯俄水域的荷兰军舰。

当天,俄黑海舰队对近期进入黑海的北约成员国舰艇密切监控,发现在克里米亚东南方向中立水域活动的荷兰海军“埃弗森”号护卫舰突然改变航向,朝刻赤海峡水域航行。为防止其侵犯俄方水域,俄军苏-30和苏-24战机紧急升空,在保持安全距离的情况下靠近“埃弗森”号,随后后者改回原定航线。

不过,荷兰方面对此有另一套说法。6月29日,荷兰国防部发表声明称,俄多架飞机“低空近距离掠过荷兰海军舰艇,在遭到长达数小时的不断恐吓后,荷兰海军护卫舰的舰载电子设备停摆”。随后,俄国防部驳斥了这一说法,并公布了相关视频。

俄荷各执一词,与此前“卫士”号事件发生后的一幕如出一辙。事实上,无论是两起驱离事件的时间还是事发地点,以及被俄方强硬驱离的两艘外国军

舰,都带有明显的关联性。

这两起事件之前,英国“卫士”号驱逐舰和荷兰“埃弗森”号护卫舰在6月中旬进入黑海,与进入黑海的美国第六舰队“拉布恩”号驱逐舰一起,组成北约成员联合编队开始在黑海活动,包括到访乌克兰港口。

它们的另一重要任务是参加6月28日开始、持续至7月10日的“海上微风2021”联合海上军演。这一军演始于1997年,由美国和乌克兰主导,北约成员参与,今年的军演是近年来规模最大的一次,除了乌克兰,还有包括美国在内的17个北约成员参展,涉及5000人、40架军机和32艘舰艇。

荷兰“埃弗森”号护卫舰遭驱离事件,与英国“卫士”号遭开火示警驱逐事件一样,都带有明显的策划痕迹和挑衅意味,尤其是在俄罗斯与北约军事对抗加剧、“海上微风2021”军演在即之际。

尽管6月中旬俄罗斯总统普京与美国总统拜登在瑞士日内瓦举行会晤,但一次3个多小时的会面,难以改变当前俄罗斯与美国、英国等西方国家关系跌入“最低点”的现状。而且,“普拜会”之后的俄美、俄西方关系只是局部修补式止损,总体上并未有任何改观,具体到黑海地区,双方的对抗反倒进一步加剧了。

这种局面的根本原因,在于拜登政府上台后并没有对美国全球战略大方向做出调整,即依然遵循特朗普时期拟定的所谓大国竞争战略。在此基础上,拜登政府从其前任的单边主义回到如今的多边主义,但其目的仍是通过修复与欧洲盟国的关系,从而拉拢它们选边站队,加入所谓大国竞争之中。

从近期黑海频频爆出的摩擦事件不难看出,拜登政府在对抗俄罗斯方面,复制了特朗普时期在中东搞的那一套,也就是鼓动挑唆北约盟国冲到对抗第一线,自己则退一步规避与俄罗斯发生正面摩擦的风险,既能获得对抗效果,又可以降低自身对抗成本。

今年的“海上微风”军演同样是美国手中搞对抗、秀肌肉的工具。对此,俄罗斯自然心知肚明。“海上微风”军演6月28日拉开帷幕后,俄黑海舰队对其进行监控的同时,还与俄南部军区一起在6月29日举行防空演习,约20架战机和直升机测试部署在克里米亚S-400和“铠甲”防空系统的战备状态。俄方表示,S-400和“铠甲”防空系统在演习期间进行了目标探测和模拟发射。

相较于把盟友推到与俄罗斯对抗的前台,美国与俄罗斯之间的军事对抗,更

多地以隔空威慑的形式上演。6月25日,也就是英国、荷兰军舰接连滋事之后,俄罗斯乃至世界近30年来建造的最大潜艇——“别尔哥罗德”号核潜艇离开俄北德文斯克造船厂,在白海水域展开首次海试。

“别尔哥罗德”号水下排水量超过2.4万吨,远超水下排水量1.8万吨的美国“俄亥俄”级战略核潜艇。更重要的是,“别尔哥罗德”号还可以搭载6枚俄罗斯近年来研发的尖端武器“波塞冬”核动力潜航器(又称核动力鱼雷)。据称,“别尔哥罗德”号将在今年底交付俄海军,可能会部署到俄太平洋舰队。

不甘示弱的美国海军,也在近日罕见地公布了两艘“俄亥俄”级战略核潜艇的行踪:“阿拉斯加”号出现在英国直布罗陀基地,那里扼守大西洋与地中海的通道;“缅因”号则离开位于美国西北部华盛顿州的基察普基地,开始在太平洋进行战略巡航。此外,还有一艘该级核潜艇也在太平洋活动。

联想到前不久俄太平洋舰队主力尽出,在夏威夷附近海域举行大规模军演,太平洋、北冰洋等大洋水域成为美俄展示雄心的舞台,但像黑海这样敏感地带和水域,才是俄与北约“短兵相接”的危险地带。

东京都议会选举打响秋季大选前哨战

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 赵世峰

就在东京奥运会紧张筹备之际,另一场“争夺战”也悄悄拉开帷幕。东京都议会选举将在7月4日投票,271名候选人将争夺127个议席。

东京都议会选举一向被视为今年秋季日本众议院选举的前哨战。在2017年上届选举中,时任东京都知事小池百合子领导的地区政党“都民第一会”出人意料地大获全胜,推举的50名候选人中有49人当选,取代自民党成为了东京都议会第一大党,最终支持小池的势力获得远超半数的议席;而曾为东京都议会第一大党的自民党则严重受挫,从原有的57席大幅减少至23席,遭遇历史性惨败。

由于人口逾1300万的东京都在日本具有特殊政治地位,因此东京都议会选举在某种程度上将会对接下来的国会众议院选举产生影响,因此各党派极为重视,纷纷使出各种招数,力求获得选民青睐。

“都民第一会”力争维持最大党团地位,自民党力求重回第一大党。据共同社

报道,新冠防疫措施、东京奥运会和残奥会成为各方争论的焦点,其结果或将对各党的众议院选举战略造成重大影响。

执政的自民党菅义伟政府原本欲借到期解除“防止蔓延等重点措施”、接纳观众提升奥运氛围,从而助力秋季众议院大选。但近期东京都新冠疫情反弹趋势“大大超过预想”,引发专家强烈担忧,为东京奥运会蒙上一层阴影。各党围绕是否应该举办奥运会以及观众人数,提出自己的竞选承诺。

在主要政党中,自民党和公明党执政联盟力主按时举办奥运会,但“都民第一会”主张无观众空场举办,立宪民主党则要求延期或取消。在疫情应对上,“都民第一会”和自民党都主张要提高疫苗接种速度,而立宪民主党则宣称要应对疫情就要先停(缓)办奥运会。针对疫苗接种缓慢、疫情应对无力的状况,有政党主张停止医疗机构私有化,推进医院公立化。作为地区政党的“都民第一会”甚至提出要拿回东京都每年上缴的7600亿日元税款,转而发给东京

都的居民,据说有的家庭最多可获15万日元。

为争取选民支持,自民党总裁、首相菅义伟将参加誓师大会,立宪民主党党首枝野幸男则发表街头演说。而在上届选举中带领“都民第一会”获得大胜的小池百合子成为关键人物,6月25日议员选举公告发布前,小池在6月22日“因劳累过度”住院,个中缘由引来猜测。

2016年,小池在未获自民党推荐的情况下,自行宣布参选东京都知事并率“都民第一会”大获全胜,随后小池成立“希望之党”并自任党首,直指首相大位。但因“希望之党”在当年国会众议院选举中失利,她遂辞去党首职务,专心于东京都知事连任,并于去年以绝对优势成功连任。有看法认为,小池至今未对其担任特别顾问的“都民第一会”明确表示支持,是顾及自民党和公明党,鉴于上届选举以来双方立场出现靠拢,目前属于无党派人士的小池有可能重回自民党,为将来在国政上大展宏图奠定基础。

在6月18日的例行记者会上,当被问

及对东京都议会选举的态度时,小池称“视新冠疫情”,“将声援持续改革、遵守良好传统的候选人”,这一表态不禁让人浮想联翩。

事实上,因为“都民第一会”的候选人大多实力不足,小池实际上成为该党的“金字招牌”。“都民第一会”的宣传海报上,整面印有小池的形象。6月25日议员选举公告发布后,“都民第一会”代表荒木千阳对媒体否认了小池住院是顾及自民党和公明党的猜测,称“她不是这样的人”。一位东京都政府官员推测,小池是“左右为难”,“不得不做出艰难判断”。

共同社6月25日至27日对东京都约1000名选民的电话调查显示,自民党的得票率有望占三成,可能重回东京都议会第一大党位置。公明党、“都民第一会”等党派将争夺第二的位子,如此一来,“都民第一会”的议席可能会被大量稀释。

调查同时显示,支持小池的比例为57.5%。因此,6月30日已经出院、暂时远程办公的小池,其倾向性将在很大程度上左右一部分选情,她的态度越发引人关注。

沂南县农村集体经营性建设用地使用权挂牌出让公告

沂集告字[2021]7号

经沂南县人民政府批准,沂南县岸堤镇岸堤社区岸堤二村股份经济合作社等3个入市主体决定挂牌出让1宗集体经营性建设用地使用权,受以上入市主体委托沂南县自然资源和规划局将有关出让事项公告如下:

一、出让宗地基本情况和规划设计主要指标

宗地编号	土地位置	出让面积	土地用途	出让年限(年)	规划条件	起始价	竞买保证金	入市主体	竞买保证金缴纳
沂南-2021-J055	岸堤镇岸堤社区	67113	工业	50	容积率满足总地块容积率不小于1.0;建筑密度满足总地块建筑密度不小于40%;绿地率满足总地块绿地率不大于15%	1109	1109	沂南县岸堤镇岸堤社区岸堤二村股份经济合作社、沂南县岸堤镇岸堤社区岸堤三村股份经济合作社、沂南县岸堤镇小峪庄股份经济合作社	竞买保证金缴纳账户名
									沂南县岸堤镇经管统计站
									账户 9161105002010004469

注:1、宗地具体情况、规划设计、投资标准及环保要求详见出让文件。

人、自然人和其他组织,除法律法规政策等另有规定外,均可申请参加,申请人应当单独申请。

1、竞买申请人拟建设的项目必须是产业结构调整指导目录(2019年本)中淘汰类、限制类以外的项目。

2、沂南县境内欠缴土地出让金、闲置土地的用地者,不得参加竞买。

三、申请与登记

本次农村集体经营性建设用地使用权挂牌出让委托沂南县自

然资源和规划局组织实施。

本次挂牌出让的详细资料和具体要求,见挂牌出让文件。申请人可于2021年7月3日至2021年7月25日获取挂牌出让文件。

申请人持有关资格证明材料,并在提交竞买申请截止时间前缴纳竞买保证金,提出竞买申请。申请人提交竞买申请、缴纳保证金的时间为2021年7月3日至2021年7月30日下午6点,逾期不予受理。

申请人竞得土地后拟成立新公司进行开发建设的,在申请书中

必须予以说明并明确新公司的出资构成、成立时间等内容。

四、挂牌时间、竞价方式

本次挂牌出让采取竞买人书面报价方式,按照价高者得原则确定竞得人。挂牌时间为2021年7月23日上午8点30分至2021年8月1日下午6点(挂牌期内,节假日不休)。

挂牌时间截止时,如有竞买人表示愿意继续竞价的,转入现场竞价,通过现场竞价确定土地竞得人。

五、本次农村集体经营性建设

用地挂牌出让的事项如有变更,出让人将发布变更公告,届时以变更公告为准。

六、出让宗地现场踏勘

申请人自行踏勘现场,出让人可提供协助。

七、获取挂牌出让文件、提交竞买申请及挂牌地点在志华大厦B座520室。

联系电话:3228619

沂南县自然资源和规划局
2021年7月2日